

ЗНАМЯ

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 17 (6612)

Суббота, 24 января 1976 года

Год издания 32-й

Цена 2 коп.

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ ГОРНИКОВ

Администрация производственного объединения «Ленинградсланец» и президиум Сланцевского теркома профсоюза подвели итоги социалистического соревнования за IV квартал 1975 года.

СРЕДИ КОЛЛЕКТИВОВ ШАХТ

переходящее Красное знамя объединения «Ленинградсланец», теркома профсоюза и денежная премия 750 рублей присуждены коллективу шахты имени С. М. Кирова (директор Ю. И. Леонов, секретарь парторганизации Н. А. Ильин, председатель шахткома Г. А. Григорьев).

Шахта выполнила план добычи сланца на 107,3 процента, реализации продукции — на 106,4 процента, прибыли — на 176 процентов, производительности труда рабочего по добыче сланца — на 113,5.

СРЕДИ КОЛЛЕКТИВОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ГРУППЫ переходящее Красное знамя и денежная премия 300 рублей присуждены коллективу РСУ (начальник П. А. Широков, секретарь парторганизации В. Г. Варенье, председатель комитета профсоюза А. Н. Завьялов). РСУ выполнило план капитального ремонта на 111,5 процента, производительности труда — на 122,8 процента.

СРЕДИ КОЛЛЕКТИВОВ ДОБЫЧНЫХ УЧАСТКОВ

переходящее Красное знамя и денежная премия 350 рублей присуждены коллективу участка № 1 шахты имени С. М. Кирова (начальник В. И. Старший, партгруппорг Б. Н. Казанов, председатель участкового комитета профсоюза А. Н. Дмитриев). План добычи сланца участок выполнил на 108,8 процента, производительности труда — на 114,3 процента. Содержание видимой породы в сланце снижено на 0,9 процента.

СРЕДИ КОЛЛЕКТИВОВ БРИГАД ГОРНОРАБОЧИХ ОЧИСТНОГО ЗАБОЯ

переходящее Красное знамя и денежная премия 100 рублей присуждены коллективу добывающей бригады участка № 2 шахты имени С. М. Кирова, руководимой В. В. Никифоровым (партийный секретарь И. И. Клименко, профгруппорг В. Г. Чернышев). Бригада выполнила план добычи сланца на 118,9 процента.

СРЕДИ ГОРНОПРОХОДЧЕСКИХ БРИГАД

переходящее Красное знамя и денежная премия 75 рублей присуждены коллективу бригады участка № 1 шахты «Ленинградская», руководимой В. С. Шабалиным (партийный секретарь Л. Д. Калиниченко, профгруппорг В. И. Бодарев). Бригада выполнила план прохождения горных выработок на 101,3 процента, производительности труда — на 101,2 процента.

XXV съезду КПСС — достойную встречу!

Ударник коммунистического труда, составитель поездов Александр Яковлевич Кузнецов — ветеран погрузочно-транспортного управления производственного объединения «Ленинградсланец». За успехи в социалистическом соревновании ему присвоено звание «Ударник 9-й пятилетки».

НА СНИМКЕ: А. Я. Кузнецов.

Фото Ю. Терентьева.



ВЫПОЛНЯЯ ШАХТЕРСКИЕ ЗАКАЗЫ

Коллектив механического цеха ремонтно-механического завода объединения «Ленинградсланец» успешно несет предъездовскую трудовую вахту. Годовой план по выпуску валовой продукции завершен на 103,2 процента, а товарной — на 103,8. Первенство в соревновании за декабрь заняли смены станочников токарного участка В. П. Захарова и бригада электросварщиков Г. Ф. Рудника.

На отчетно-выборной партийной конференции производственного объединения «Ленинградсланец» высказывались замечания о недостатках в ремонте горношахтного оборудования. В январе коллектив завода и цеха сосредоточил

главное внимание на выполнении шахтерских заказов. Высокой выработки достигли токари А. В. Андреев, В. А. Углов, бригадир слесарей Ф. В. Кривенко, бригадир электросварщиков К. Д. Кривенко. Список передовиков предъездовского соревнования постоянно растет.

Цеховой коллектив обсудил Проект ЦК КПСС к XXV партийному съезду и принял повышенные обязательства: решено годовой план по выпуску продукции завершить к 28 декабря и повысить производительность труда на 1,5 процента к плановой.

И. ГРИГОРЬЕВ.

ВПЕРЕДИ — БОЛЬШИЕ ДЕЛА из ДОКЛАДА ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ГОРКОМА КПСС

Г. В. ЛАЗИНИНА

РУКОВОДСТВУЯСЬ решениями декабря (1974 года) Пленума ЦК КПСС, претворяя в жизнь Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, трудящимся Сланцевского района, развернув социалистическое соревнование под девизом «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами!», добились определенных успехов в выполнении социалистических обязательств 1975 года и пятилетки в целом.

Ведущую роль в выполнении социалистических обязательств района занимает промышленность. Совершенствуя организацию производства, повышая эффективность всей работы, промышленность города досрочно, 26 ноября, выполнила пятилетний план по объему промышленного производства. До конца пятилетки выработано сверхплановой продукции на 17 млн. 616 тысяч рублей. Рост объема производства за пятилетку составил 36,2 процента при плане 32,4 процента.

Одними из первых задание пя-

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

СОБЫТИЯ
ИЗ ДОМА
КУЛЬТУРЫ
ГОРНИКОВ

«От съезда —
к съезду»

Под девизом «XXV съезду — наш ударный труд!» проходил на этой неделе вечер в Доме культуры горняков. На нем шахтеры — ударники девятой пятилетки рапортовали о своих трудовых делах, о том, как выполняются обязательства.

В университете
культуры

Университет работников культуры — форма учебы, пропаганда опыта лучших. Занимаются в нем заведующие, художественные руководители сельских Домов культуры и клубов, библиотекари района. При университете работает два факультета — политических знаний и музыкальный. Очередное занятие состоится 29 января. Пройдет оно будет на базе Дома культуры горняков.

Спектакль
для детей

Ленинградский театр драмы и комедии — частый гость на сцене Дома культуры горняков. На этот раз артисты привозят спектакль для детей. Это героическая драма «Р. В. С.» по повести А. Гайдара.

Спектакль «Р. В. С.» можно посмотреть в Доме культуры горняков 28 января в 11 и 15 часов.

Ленинградские артисты ждут с вами встречи, ребята!

Л. ЛЫКИНА,
зав. детским сектором Дома культуры горняков.

Ленинградский
гамма-джаз

Солистка Галина Смучинская, ведущий Даниил Дандин — артисты, которые будут гостями нашего города 26 января. Они приедут с Ленинградским ансамблем гамма-джаза. В программе концерта — конферанс, музикальный фельетон, песни.

На сцене Дома культуры горняков ансамбль выступит в 21 час.

С ВЕДЕНИЕМ
о надоях молока по фирме «Родина» за 20 дней января 1976 года
(в. килограммах)

Наименование хозяйств	Средний надой от коровы за 20 дней	По сравнению с тем же периодом прошлого года
«Аврора»	149	+ 24
«Сланцевский»	149	+ 20
«Родина»	139	- 7
«Старопольский»	111	+ 6
«Осыминский»	104	+ 18
По фирме:	127	+ 7

Особенно тревожит снижение надоев молока по сравнению с тем же периодом прошлого года в головном совхозе фирмы «Родина». Специалистам предстоит принять безотлагательные меры для улучшения дел в хозяйстве. Необходимо добиться, чтобы головной был и примером для всех совхозов.

какова их эффективность.

За пятилетку в районе освоено 55 миллионов 854 тысячи рублей, в том числе на объектах производственного назначения 42 миллиона 577 тысяч рублей. Строительства в эксплуатацию промышленные объекты производственного объединения «Ленинградсланец», регенеративного, цементного заводов, комбината «Сланцы», грузовая автостанция, индустриальный техникум, детская спортивная школа, ряд объектов на селе.

В районе последовательно и планомерно осуществляются значительные мероприятия по улучшению материального благосостояния трудящихся. За время, прошедшее после XXIV съезда КПСС, возросла среднемесячная зарплата рабочих и служащих во всех отраслях, и по промышленности она составляет 169,2 рубля, в строительстве — 137 рублей. В городе и районе введен в действие 126 тысяч квадратных метров благоустроенного жилья, значительно расширена телефонная связь.

Развивая социалистическое соревнование за достойную встречу очередного XXV съезда КПСС, промышленность 24 декабря выполнила план года по выпуску

промышленной продукции и до конца выработано сверхплановой продукции на 3 миллиона 605 тысяч рублей, что на 605 тысяч рублей больше, чем принято по социалистическим обязательствам. План по росту производительности труда выполнен на 101,6 процента, рост в 1974 году составил 4,4 процента при обязательстве 3,8.

На предприятиях и в организациях района сэкономлено 317 тонн черных металлов, 3,307 тонн условного топлива, 5 миллионов 159 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

ПОДВОДЯ итоги работы за 1975 год, мы должны сделать анализ тех недостатков, решение которых является необходимой предпосылкой выполнения задач, намеченных Проектом ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Главным недостатком работы промышленных предприятий города, работы партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей по руководству экономикой является тот факт, что мы в 1975 году не добились ритмичной работы всех предприятий. Из 14 промышлен-

(Окончание на 2-й стр.)

ВПЕРЕДИ — БОЛЬШИЕ ДЕЛА

(Начало на 1-й стр.)

ных предприятий только мясокомбинат и гормолокозавод ежемесячно выполняли задание по всем показателям, три предприятия — сланцеверерабатывающий комбинат «Сланцы», филиал швейного объединения «Маяк» и цементный завод по одному разу не выполнили задание. В течение двух лет неритмично работают коллективы лесокомбината (директор Ю. Г. Цветков, секретарь партийной организации С. А. Колькова, председатель завкома С. В. Сергеев), кирпичного завода (директор В. А. Винокуров, секретарь партийной организации М. И. Туренков, председатель завкома Г. А. Нутрихина), комбината «Стройдеталь» (директор С. А. Фролов, секретарь партийной организации Н. Ф. Путиков, председатель завкома Н. А. Зайцев).

Главными причинами срыва месячных планов на кирпичном заводе в 1975 году является недостаточный уровень руководства производством, срыва в поставках материалов и сбыте готовой продукции, низкий уровень работы экономических служб.

Разговоры о переходе на новый класс отделки мебели на лесокомбинатешли еще в начале 1974 года, но и во втором полугодии 1975 года значительная часть рабочих была не обучена новым методам труда. В результате этого выпуск продукции в прошедшем году снизился на 3,5 процента, производительность труда — на 0,9 процента по сравнению с 1974 годом. Переход на новую технологию значительно повысил качество продукции, в результате чего в течение года инспекция по торговле дважды закрывала производство мебели.

В прошлом году коллектив комбината «Стройдеталь» дважды не выполнял месячное задание по объему производства, трижды по росту производительности труда, один раз по реализации продукции. На наш взгляд, основной причиной такой работы явилось ослабление требовательности руководства предприятия, партийной, профсоюзной организаций к руководителям отделов и цехов за выполнение своих обязанностей.

Серьезные недостатки имеются в работе ряда предприятий по уменьшению затрат на выпускаемую продукцию. И, видимо, одной из причин этого является то, что вопросам экономии и бережливости партийных организаций еще уделяют мало внимания. Помимо комбината «Стройдеталь», удорожание себестоимости в отдельные месяцы допускали коллективы кирпичного, консервного, регенеративного заводов, лесокомбината. Потери от брака по району не уменьшаются в течение трех лет. По-прежнему много нареканий на качество продукции комбината «Стройдеталь», хлебокомбината, лесокомбината.

На наших промышленных предприятиях фондотдача на 1 рубль основных производственных фондов колеблется от 1 рубля 23 копеек на кирпичном заводе до 11 копеек на регенеративном заводе. Низкая фондотдача в производственном объединении «Ленинградсланец», на лесокомбинате, в филиале швейного объединения «Маяк».

Отрицательным фактом работы предприятий в 1975 году явилось состояние трудовой и производственной дисциплины. За прошедший год потери рабочего времени составили 10.805 человеко-дней, в том числе за счет прогулов — 3.432 человека-дня, или на 544 человека-дня больше, чем в 1974 году. В три раза увеличились внутрисменные простони, в основном за счет регенеративного завода. Увеличились потери рабочего времени за счет прогулов на цементном заводе, хлебокомбинате, в производственном объединении «Ленинградсланец».

Исходя из плановых заданий пятилетки по всем отраслям промышленности нашего района, на-

Из доклада первого секретаря горкома КПСС Г. В. Лазинина

мечается увеличить объем производства на 20,9 процента, рост производительности труда составит 11 процентов. Как и в прошлой пятилетке, в основном увеличение производства продукции намечается за счет использования резервов предприятия. Практически будет строиться одно новое предприятие — швейная фабрика.

Исходя из задач, которые поставлены в Проекте ЦК КПСС к XXV съезду КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», главной задачей партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей является изыскание и использование резервов производства на дальнейшее увеличение выпуска промышленной продукции в 1976 году, чтобы достичь уровня производства в 1975 году по каждому предприятию, смене, бригаде стал основой для успешной работы в десятой пятилетке.

УСПЕШНОЕ осуществление программы, намеченной Проектом ЦК КПСС к XXV съезду, во многом зависит от дальнейшего развития сельского хозяйства — этой жизненно важной отрасли советской экономики. В соответствии с планом совхозы фирмы «Родина» должны в первом году десятой пятилетки продать государству 19 тысяч 200 тонн молока, 1.500 тонн мяса, свыше миллиона штук яиц, 630 тонн зерна и 7.000 тонн картофеля. Для общественного животноводства увеличить заготовку кормов по сравнению с прошлым годом не менее чем на 25 процентов. Особое внимание при этом следует уделять вопросам изыскания и использования резервов роста производительности труда в сельском хозяйстве, дальнейшей специализации и концентрации производства, улучшения технологии и культуры труда, внедрения комплексной механизации и автоматизации во всех отраслях совхозного производства.

Анализируя итоги работы совхозов в девятой пятилетке, следует отметить, что коллективы хозяйств за эти годы добились определенных успехов в развитии отраслей. Среднегодовой объем валовой продукции сельского хозяйства составил 8 миллионов 190 тысяч рублей, что на 10,2 процента больше среднегодового объема производства этой продукции в прошлой пятилетке. Производительность труда возросла на 28 процентов. Наметилась хорошая тенденция в повышении культуры земледелия. Так, средняя урожайность зерна, картофеля, кормовых корнеплодов, сена

многолетних трав за 1971—1975 годы повысилась на 25—40 процентов.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки, труженики совхозов выполнили за 4,5 года свои обязательства по поставкам государству зерна, картофеля, мяса и яиц. На новые рубежи по ряду показателей вышли наши работники сельского хозяйства и в 1975 году. В торговую сеть от хозяйства района поступило больше, чем в 1974 году, картофеля — на 2.848 тонн, мяса — на 540 тонн, яиц — на 119 тысяч штук, молока — на 614 тонн.

Вместе с тем, если оценивать достигнутое с позиций задач, поставленных декабрьским (1975 года) Пленумом ЦК КПСС, если соизмерить сделанное с тем, что предстоит совершить в десятой пятилетке, следует прямо сказать: в сельском хозяйстве еще много нерешенных вопросов. Мы не можем мириться с тем, что выход продукции на один рубль основных фондов сельскохозяйственного назначения по району составляет всего лишь 28 копеек. Несмотря на все возрастающее техническое оснащение совхозов, уровень механизации трудовых процессов в земледелии и животноводстве растет очень медленно. Коэффициент использования машин и агрегатов составляет 65—70 процентов. Из-за недостаточного уровня ответственности советских и сельскохозяйственных органов, руководителей и специалистов хозяйств, отсутствия должного контроля со стороны партийных организаций 1975 год в сельском хозяйстве мы закончили гораздо ниже своих возможностей. Совхозы не вышли на плановые рубежи по урожайности почти всех сельскохозяйственных культур, не получили к плану свыше 1.000 тонн зерна и 5.800 тонн картофеля.

По-прежнему особую тревогу вызывает положение дел в молочном животноводстве. Хозяйства района не заготовили к плану свыше 30 тысяч тонн сочных кормов и в итоге только на 78 процентов обеспечили потребности общественного животноводства. По сравнению с 1974 годом в районе допущено снижение продуктивности коров на 130 килограммов молока. Особенно большое отставание в развитии молочного животноводства допущено в совхозах «Родина» — 243 килограмма молока, «Старопольский» — 183, «Сланцевский» — 49 килограммов. Все это привело к тому, что годовой план по валовому производству молока совхозы фирмы «Родина» не выполнили на 444 тонны; государство не-

дополучило согласно плану поставок от района 85 тонн молока, в то же время только из-за низкой жирности потери молока в совхозах составили за год 364 тонны, 84 тонны молока возвращено из-за низкого качества. Хозяйства понесли убытки по этим причинам 58 тысяч рублей. В результате отключений электроэнергии только в ноябре прошлого года совхозы потеряли свыше 100 тонн молока. Положение дел со снабжением электроэнергией животноводческих комплексов не улучшается и в настоящее время. Думается, что С. Д. Кондрахину давно пора сделать надлежащие выводы, способствующие надежному снабжению совхозов электроэнергией.

Однако все же основную причину неудовлетворительной работы отрасли животноводства городской комитет партии видит прежде всего в том, что районное управление сельского хозяйства, руководство фирм «Родина», партийные, профсоюзные, комсомольские организации, сельские Советы на местах проводят недостаточную организаторскую работу по развитию животноводства, слабо контролируют собственные решения, направленные на дальнейший подъем этой отрасли.

В десятой пятилетке труженикам совхозов предстоит взять новые рубежи как в земледелии, так и в животноводстве. По сравнению с достигнутым уровнем 1975 года производство молока к 1980 году необходимо увеличить на 35 процентов, то есть годовые темпы роста мы должны иметь 7—8 процентов. Пока достигли лишь 4,7 процента. Для этого надо повысить продуктивность скота при одновременном росте его поголовья на 9—10 процентов в год. Следует значительно поднять урожайность всех культур, увеличить производство кормов и зерна в 2 раза.

ДОСТИЖЕНИЕ наивысших результатов промышленными предприятиями и тружениками села зависит от того, как осваиваются капитальные вложения, какова их эффективность. На 30 декабря 1975 года все плановые объекты принятые государственными комиссиями, а такой важный объект народнохозяйственного значения, как Кингисеппский гормолокозавод, принят государственной комиссией с оценкой «отлично». Это, несомненно, большой успех строителей. Выполнен план строительства сельских объектов. Но наряду с определенными успехами по сдаче объектов строительный трест № 63 не выполнил план освоения годовых объемов капитальных вложений по сланцеверерабатыва-

вающему комбинату «Сланцы», цементному заводу, производственному объединению «Ленинградсланец». Недоисполнение по этим заказчикам составило 352 тысячи рублей.

На 120 процентов выполнил программу года коллектив Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж».

Особо актуальны для строительного треста № 63 вопросы сокращения потерь рабочего времени. Так, в 1975 году по сравнению с соответствующим периодом 1974 года непроизводительные потери рабочего времени снизились на 17,4 процента в среднем на одного рабочего, число прогульщиков с 399 человек сократилось до 327 человек. Однако за счет прогулов строительный трест № 63 потерял 814 человеко-дней, величины неявки с разрешения администрации — 408 человеко-дней.

Напряженную программу предстоит реализовать строителям в 1976 году. Общий объем капитальных вложений по всем источникам финансирования составит по району примерно 14,5 миллиона рублей. И тем более важно расходовать каждый рубль по хозяйствам, морально и материально заинтересовать подрядные коллективы в ее безусловном выполнении. Большое внимание строителей должно быть уделено реконструкции и расширению мощностей, модернизации действующих предприятий, а также строительству новых животноводческих комплексов в совхозах «Аврора» и «Старопольский».

От работы предприятий бытового обслуживания во многом зависит улучшение быта трудящихся, а это в немалой степени связывается на производстве во всех отраслях народного хозяйства. Вот почему на XII отчетно-выборной конференции городской организации КПСС, сессиях городского Совета депутатов трудающихся мы критиковали работу наших предприятий бытового обслуживания, которые не выполнили задания пятилетки. Много поступает жалоб от населения на сроки оказания бытовых услуг в горбкомбинате, качество работ, низкую культуру обслуживания.

ВСТУПАЯ в 10-ю пятилетку, партийной, профсоюзной, комсомольской организациям, хозяйственным руководителям предприятий службы быта необходимо строить свою работу так, чтобы трудающиеся города могли выполнить свои заказы быстро, с высоким качеством работы, при высокой культуре обслуживания.

Строительство жилья в новой пятилетке в районе сохранится на уровне прошедшего пятилетия и составит 120 тысяч квадратных метров.

Претворение в жизнь больших и сложных задач 10-й пятилетки потребует от всех трудающихся больших творческих усилий, вдохновленного созидательного труда.

Цветков предложил для улучшения ведения лесозаготовительных работ в районе сконцентрировать их в одних руках.

Бригадир полеводства совхоза «Аврора» В. К. Шилина, выступая на собрании, рассказала об итогах работы в 1975 году, о неиспользованных резервах, о том, что предстоит сделать.

Неритмичным снабжением цеха резиновой обуви регенеративного завода в значительной степени объясняются недостатки в его работе, отметил, выступая, прессовщик-вулканизаторщик регенеративного завода В. С. Галкин. Об этом неоднократно ставилось в известность руководство объединения «Красный треугольник», но дела от этого не улучшаются.

Председатель завкома профсоюза цементного завода В. Т. Артамошин в своем выступлении рассказал о работе предприятия в 9-й пятилетке, о трудностях, о перспективах развития.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ НА СОБРАНИИ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

Выступая при обсуждении доклада и проекта социалистических обязательств, директор производственного объединения «Ленинградсланец» В. П. Рябцев остановился на некоторых итогах работы шахтеров в 1975 году, на результатах, которых удалось добиться в годы 9-й пятилетки. В выступлении В. П. Рябцева были даны оценки некоторых проблем, стоящих перед объединением, решение которых позволит сделать шаг вперед в развитии производства.

Бригадир комплексной бригады СУ-322 стройтреста № 63 С. П. Петров рассказал о результатах, которых добились управления в минувшем году, подчеркнув, что удалось достичь некоторых успехов во внедрении новой системы планирования и экономического стимулирования. Далее С. П. Петров сказал о том

большом энтузиазме и заинтересованности, с которыми обсуждали Проект ЦК КПСС к съезду в стройуправлении. О проблемах финансирования реконструкции ряда производств комбината «Сланцы», о перспективах развития комбината рассказал в своем выступлении на собрании секретарь парткома комбината Н. Ф. Нечаев.

Секретарь парткома совхоза «Родина» Б. Д. Иванов остановился на некоторых итогах развития хозяйства за минувшие годы пятилетки, об упомянутых, устранение которых позволит добиться увеличения сельскохозяйственного производства. Далее Б. Д. Иванов рассказал об основных задачах, решать которые предстоит колективу совхоза.

Бригадир слесарей СМУ треста «Коксохиммонтаж» А. Г. Смирнов в своем выступлении подчеркнул, что

особое внимание в коллективе необходимо обратить на укрепление трудовой дисциплины, идеологической работы, более широко внедрять наставничество, активизировать работу общественных организаций.

Необходимы совершенствование финансово-хозяйственной деятельности предприятий, учреждений и организаций города и района посвящение управляемым Сланцевским отделением Госбанка ССР Н. В. Игрунова.

Трудностям и неувязкам в работе предприятия посвятил свое выступление директор лесокомбината Ю. Г. Цветков. Он сказал, что при существующей системе снабжения лесокомбината за счет больших накладных расходов увеличивается себестоимость продукции, предприятие постоянно «лихорадит». Далее Ю. Г.

ПИСЬМА
С КОММЕНТАРИЕМ

За последнее время в редакционной почте участились письма с жалобами на плохое качество передач Центрального телевидения, на то, что нет уверенного приема программы Ленинградской студии телевидения.

Такие письма прислали тт. Кулевский, Петров, Петухов, Меланич и другие жильцы дома № 17-а по улице Жуковского, Новиков (дом № 7 по

ВСЕ ДЕЛО — В АНТЕННАХ

Для развития телевидения в северо-западной части страны Министерством связи СССР был составлен перспективный план строительства телекомплекса в Ленинграде и мощных ретрансляторов в Пскове, Луге, Кохтла-Ярве, Тарту, которым согласно нормам были выделены телевизионные каналы. По мере ввода в действие телевизионных станций в других городах, из-за географических условий территории города Сланцы и Сланцевского района практически не попала в зоны уверенного телеприема. Исходя из настойчивых просьб трудящихся и в результате практических изысканий, основанных на измерениях напряженности полей, вблизи работающих телевизионных станций, Сланцам был выделен девятый телевизионный канал. При строительстве ретранслятора с 9-м каналом на заводе-изготовителе не оказалось соответствующей аппаратуры, и в 1964 году был временно приобретен ретранслятор с 7-м телевизионным каналом, закрепленным в плане развития за Лугой. Он проработал до ноября 1975 года, ретранслируя первую программу Центрального телевидения в черно-белом изображении. В 9-й пятилетке был решен вопрос об обеспечении района второй программой Ленинградского телевидения, для чего был выделен Сланцам третий телевизионный канал (ограниченный по мощности).

После того, как в Луге был введен в действие ретранслятор на 7-м канале, на котором временно работал Сланцевский ретранслятор, были получены и смонтированы новые современные телепередатчики с 3 и 9-м телевизионными каналами.

После их монтажа и установки качество приема второй программы на 3-м канале и на дальних направлениях звука по 9-му

каналу ухудшилось из-за продолжающихся наладочных работ; но это не главное, так как дефекты будут устранены.

Главное в том, что сеть приемных антенн коллективного пользования, существующая в городе, не подготовлена к приему 3-го канала. Антенны, принимающие 9-й канал, не могут обеспечить качественный прием 3-го канала. В течение более трех последних лет на новых жилых домах антенны 1—5 и 6—12-го каналов устанавливают строители, а эксплуатировать их должен завод по ремонту радиотелевизионной аппаратуры. Не проявив инициативы и заботы о телезрителях, завод не подготовился к приему второй программы телевидения.

Согласно существующим положениям, установка телеантенны коллективного пользования производится на действующем жилом фонде владельцами домов: УЖКХ производственного объединения «Ленинградсланец», ЖКО цементного завода, ЖКК треста № 63, УКХ горисполкома и ЖКО комбината «Сланцы», а также совхозами. Необходимо изыскать средства на установку антенн первого—пятого каналов, подключить к этим работам не только завод по ремонту радиотелевизионной аппаратуры, которому нужно немедленно заняться восстановлением работоспособности существующих приемных антенн, но и другие специализированные организации, имеющиеся в городе.

Только после приведения в норму приемных телевизионных антенн коллективного пользования может быть достигнут уверенный и качественный прием телевидения второй программы.

М. САВИЧЕВ,
начальник Сланцевского линейно-технического цеха связи.

НЕ РАНЬШЕ АПРЕЛЯ ИЛИ МАЯ...

Телевизионные антенны коллективного пользования имеют две направленные головки и рассчитаны на работу в двух диапазонах телевизионных каналов: с 1 по 5 и с 6 по 12. Сланцевским радиотелевизионным ателье в свое время были установлены телеантенны с одной головкой: с 6 по 12 каналы. В период с 1972 года по 1974 год в связи с пуском ретранслятора в Нарве на втором канале Сланцевское радиоателье установило на большинстве высотных домов дополнительные головки, рассчитанные на прием каналов с 1 по 5, ориентировало их на Нарву и дало возможность многим сланцевцам принимать программу Ленинградского телевидения.

Ориентировка антенн на Сланцевский ретранслятор требует выхода монтеров на крышу, что в зимнее время является нарушением правил техники безопасности. Поэтому до апреля — мая работы выполниться не будут.

Владельцам телевизоров, проживающим в частных домах, для приема Ленинградского телевидения необходимо изготовить трех-пятиэлементную антенну типа «Волновой канал» либо «Ромб» на третий канал и ориентировать ее на Сланцевский ретранслятор.

Ответы руководителей двух компетентных организаций вносят некоторую ясность в положение дел, но ближайшая перспектива улучшения качества приема телепрограмм малоутешительна для сланцевчан. Действительно, начальник линейно-технического цеха связи т. Савичев и главный инженер завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры т. Кондрахин так и не сообщили, когда все-таки будут закончены наладочные работы и устранены дефекты на ретрансляторе.

Главный инженер Сланцевского завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры т. Кондрахин отодвинул решение антенной проблемы на апрель — маю, сославшись на правила техники безопасности. Безусловно, нарушать правила ТБ

ТОЧКУ СТАВИТЬ РАНО

улице Грибоедова, Алексеев (ул. Свердлова, дом № 4), Усачева, Смирнова, Волкова, Васильева, Гребенкина из деревни Руя и другие.

Редакция обратилась к специалистам Сланцевского завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры и линейно-технического цеха связи с просьбой прокомментировать письма читателей.

В центральной районной библиотеке регулярно подводятся итоги социалистического соревнования. В этом активном участии принимают члены организационного комитета. По результатам работы библиотек за прошедший год первое место присуждено объединенной районной библиотеке. Среди сельских библиотек места распределились

ЛУЧШИЕ БИБЛИОТЕКИ

следующим образом: Старопольский, Выскатский и затем Загривский филиал.

Среди профсоюзных учреждений лучших показателей добились библиотеки первого района шахты «Ленинградская» и районного объединения «Сельхозтехника».

ГОРИЗОНТЫ КУЛЬТУРЫ

ОБЫЧНЫЙ РИТМ ШКОЛЫ

Разместилась музыкальная школа в двух районах города. Сюда каждый день мальчики и девочки приходят в классы фортепиано и баяна, аккордеона и скрипки, кларнета и трубы, тромбона, гитары, хорового пения. Сейчас в школе 297 учащихся.

По сравнению с предыдущими годами музыкальная школа укомплектована кадрами. По направлению Управления культуры Леноблисполкома в школе работают квалифицированные педагоги. В коллективе постоянно живет стремление повышать свои знания в области музыкальной педагогики. В настоящее время пять преподавателей учатся в высших и средних учебных заведениях, троих коллектива направляют на курсы повышения квалификации.

Все это, несомненно, положительно сказывается на успеваемости учащихся. На результатах отразилось и стремление педагогического коллектива выполнить свои социалистические обязательства. Основное направление их — повышение успеваемости и посещаемости в школе. Педагоги чутко реагируют на любые изменения. Так, в сентябре была замечена плохая посещаемость занятий в классе хора. Педагогический совет, обсудив создавшееся положение, наметил ряд мер, которые способствовали устранению недостатков. Посещаемость улучшилась.

Коллектив музыкальной школы не замыкается в рамках своей педагогической деятельности. Он оказывает помощь городской и сельской художественной самодеятельности. В ходе Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества педагоги выезжают в сельские клубы, Дома культуры для оказания практической помощи. Школа ежегодно участвует в неделе детской музыки. В этот период перед учащимися общеобразовательных школ коллектив выступал с лекциями-концертами «Композиторы — детям». А вообще в 1975 году было проведено двенадцать концертов, четыре лекции-концерта и столько же лекций на темы о музыке. Таков обычный ритм школы.

**А. ВАСИЛЬЕВА,
инструктор отдела культуры горисполкома.**

КОНКУРС РАБОЧЕГО МАСТЕРСТВА
ФОТОРЕПОРТАЖ Ю. ТЕРЕНТЬЕВА

Фотоснимки вновь возвращают нас к событиям недавних дней, когда на регенераторном заводе проходил Всесоюзный конкурс рабочего мастерства прессовщиков-вулканизаторов спортивной обуви. Представители семи предприятий городов Ленинграда, Сланцы, Таллина, Каунаса, Риги,



«Инкарас» из Каунаса Дубесловас Шукявичус и третье — сланцевчанка Праксевья Егоровна Кириллова (на нижнем снимке).

Конкурс оставил неизгладимый след в памяти каждого его участника, способствовал повышению их рабочего мастерства. Очень внимательно следили прессовщики за работой каждого соперника.

— Мне очень понравилось, как работала Раиса Савчук из Риги, — сказал Дубесловас Шукявичус.

А самой Раисе понравились умелые действия представителей Белоруссии Валерия Букинича.

На среднем снимке: внимательно следят за работой соперников по соревнованию Елена Лузина, Дубесловас Шукявичус и Раиса Савчук.



никому не дано право, но возникает резонный вопрос: почему, зная о предстоящей реконструкции, радиотелевизионщики не переориентировали антенны заранее? Видимо, равнодушие к многочисленному отряду телезрителей оказалось сильнее необходимости предпринятия мер.

Сегодня в редакцию по-прежнему поступают письма с требованиями дать возможность нормально смотреть телепередачи. И мало кого из сланцевчан удовлетворят обещания привести все в порядок в апреле — мае.

Со своей стороны, мы думаем, что на публикации этих двух писем точку в решении проблемы ставить рано.

ЕЩЕ ОДНА ПОБЕДА Г. НАХОДНИНА

В прошедшее воскресенье в Сланцах был разыгран личный кубок города по шахматам среди мужчин. Чемпионат проводился по олимпийской системе и состоял из матчей из двух партий с укороченным контролем времени.

В этом увлекательном соревновании приняли участие практически все сильнейшие любители шахмат нашего города. Квалификационный состав был довольно внушительный — один кандидат в мастера, семнадцать шахматистов первого и четырнадцать второго и третьего спортивных разрядов. Возраст участников колебался в пределах от 10 до 65 лет.

Возможность проследить весь ход борьбы начиная с 1/16 финала и до выявления чемпиона в финале за один день привлекла много зрителей.

ШАХМАТЫ

лей, что явилось приятной неожиданностью для участников.

После 5 часов борьбы первым обладателем кубка города по шахматам в этом виде состязания стал Г. Находкин (ДЮСШ), второе место у автора этих строк и третье — у С. Григорьева (ДЮСШ). «Спортивный подвиг» совершил шахматист второго разряда Е. Воробьев (объединение «Ленинградсланец»), которому удалось пробиться в 1/4 финала сквозь плотную шеренгу перворазрядников. И только проигрыш будущему победителю кубка преградил ему дорогу в полуфинал. Такие соревнования решено проводить ежегодно.

**А. ЛУТОВИНОВ,
обществ. корр.**

**Редактор
Г. Г. МАНКУНИ**

Татьяне Сергеевне БУЛАТОВОЙ

Поздравляем с юбилеем. Желаем счастья и здоровья на долгие годы.

Моисеевы, Тишкины.

Татьяне Сергеевне БУЛАТОВОЙ

Поздравляем с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в труде.

Профгруппа администрации ЦРБ, местный комитет.

Надежде Матвеевне и Евгению Васильевичу ФЕДОРОВЫМ

Поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем хорошего здоровья, счастья в жизни, успехов в труде.

Родные.

Алефтине КУЛИКОВОЙ и Владимиру ВОЛОДИНА, Людмиле ЧИСТАКОВОЙ и Виктору ЛЫТКИНУ, Людмиле НЕФЕДОВОЙ и Виктору ОБУХОВУ

Коллектив Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж» поздравляет вас с бракосочетанием. Желаем вам чистой и взаимной любви на долгие годы вашей совместной жизни, пусть всегда вам сопутствует счастье.

**Алефтине КУЛИКОВОЙ
и Владимиру ВОЛОДИНУ**
Поздравляем с бракосочетанием, желаем счастья, любви и взаимного уважения.

Мама, папа, тетя Вера.

**Алефтине КУЛИКОВОЙ
и Владимиру ВОЛОДИНУ**
Поздравляем вас с самым радостным днем в вашей жизни. Пусть ваш дом будет всегда согрет нежной и верной любовью.

Коллектив базы торга.

**Ольге ЛУШНИКОВОЙ
и Сергею ОДОЕВСКОМУ**

Дорогие дети! Поздравляем вас с днем свадьбы, желаем, чтобы вы любили и уважали друг друга всю жизнь

**Мама, папа, бабушка,
Таня, Володя.**

**Ольге ЛУШНИКОВОЙ
и Сергею ОДОЕВСКОМУ**

Поздравляем с началом совместной жизни, желаем взаимной любви и семейного счастья.

Мама, папа, Лена.

**Ольге АНДРЕЕВОЙ
и Николаю БЕЛОУСУ**

Поздравляем с днем свадьбы, желаем большого счастья, любви, Захарова, Яковлевы.

**Ольге АНДРЕЕВОЙ
и Николаю БЕЛОУСУ**

Поздравляем вас с самым прекрасным днем вашей жизни. Желаем любви, дружбы, взаимного уважения, и счастье всегда будет с вами.

Семья Фунтовых, Русских.

**Газета выходит
по вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам**

Ольге АНДРЕЕВОЙ и Николаю БЕЛОУСУ

Дорогие Оля и Коля! Поздравляем вас с днем свадьбы, желаем любви и уважали друг друга всю жизнь.

Папа, мама, Люда.

Ольге АНДРЕЕВОЙ и Николаю БЕЛОУСУ

Поздравляем с днем свадьбы, желаем любви, верности и счастья.

Коллектив Сланцевской ГИВС.

Ольге АНДРЕЕВОЙ и Николаю БЕЛОУСУ

Дорогие дети! Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем вам вечной любви и семейного счастья.

Папа, мама, бабушка.

Ирине ТЕРЕНТЬЕВОЙ и Николаю АЛЕКСЕЕВУ

Поздравляем с днем свадьбы, желаем любви и счастья.

Коллектив хлебокомбината.

Ирине ТЕРЕНТЬЕВОЙ и Николаю АЛЕКСЕЕВУ

Поздравляем вас с самым замечательным днем в вашей жизни. Желаем огромного вам, молодожены!

Логунцовы.

Ирине ТЕРЕНТЬЕВОЙ и Николаю АЛЕКСЕЕВУ

Поздравляем вас с замечательной датой в жизни. Желаем счастья огромного вам, молодожены!

Логунцовы.

Людмиле БУТИНОЙ и Юрию ПЛИГИНОУ

Поздравляем с днем свадьбы, желаем вам счастья, любви и взаимного уважения.

**Орловы, Алексеевы,
Гончаровы.**

Татьяне КАЛИНИНОЙ и Виктору ПОПОВУ

Поздравляем вас с началом семейной жизни. Желаем счастья прочного, здоровья крепкого и любви большой.

**Коллектив комбината
«Стройдеталь».**

Татьяне КАЛИНИНОЙ и Виктору ПОПОВУ

Поздравляем вас с началом семейной жизни. Желаем сохранить на всю жизнь любовь, верность и уважение друг к другу.

**Михайловы, Масленниковы,
Молчановы.**

Татьяне КАЛИНИНОЙ и Виктору ПОПОВУ

Дорогие молодожены, поздравляем вас с началом семейной жизни, желаем счастья, любви, взаимного уважения друг к другу.

Евсеевы, Руженцев.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-17-85, отдел сельского хозяйства — 2-16-65, отдел информации, молодежная редакция «Юность» — 2-16-03, корректоры — 2-13-80, бухгалтерия — 2-27-81.

**Отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и мас-
совых работ — 2-23-85, отдел информации, молодежная редакция «Юность» — 2-16-03, корректоры — 2-13-80, бухгалтерия — 2-27-81.**

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 ЯНВАРЯ
9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!»
11.45 — Киножурнал «Хочу все знать». 12.00 — «Музикальный киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — А. Толстой. «Русский характер». 14.00 — «Большая семья». Фильм. 16.00 — Музикальная программа. 16.30 — «Международная панорама». 17.00 — Мультифильмы. 17.30 — «Восхождение». Фильм. 18.15 —

«Песня, романс, вальс». 18.45 — «Мустанг-иноходец». Фильм.

20.00 — «Клуб кинопутешествий». 21.30 — Международный турнир по мини-футболу. 22.00 — «Избранные страницы советской музыки». Р. Щедрин.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 ЯНВАРЯ
9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. Цв. тел. 9.30 — Программа мультипликационных фильмов. Цв. тел. 10.00 — «В мире животных». Цв. тел. 11.10 — «Клуб кинопутешествий». Цв. тел. 14.20 — «В буднях великих строек». Кинопрограмма. 15.20 —

Людмиле МАШАРСКОЙ и Владимиру БУЛАНЧИКОВУ

Поздравляем с бракосочетанием. Пусть любовь, дружба и счастье будут вечными спутниками в вашей жизни.

Коллектив команды «Химик».

Людмиле МАШАРСКОЙ и Владимиру БУЛАНЧИКОВУ

Поздравляем с бракосочетанием. Пусть любовь, дружба и счастье будут вечными спутниками в вашей жизни.

**Людмиле МАШАРСКОЙ
и Владимиру БУЛАНЧИКОВУ**

Поздравляем с днем свадьбы, желаем любви и счастья. Семья Плигиных.

Татьяне КАЛИНИНОЙ и Виктору ПОПОВУ

Поздравляем с бракосочетанием. Пусть любовь ваша будет вечной, счастья, дружбы вам бесконечной.

Коллектив ПТУ производственного объединения «Ленинградсланец».

Татьяне КАЛИНИНОЙ и Виктору ПОПОВУ

Поздравляем с бракосочетанием. Пусть любовь ваша будет вечной, счастья, дружбы вам бесконечной.

Коллектив ПТУ производственного объединения «Ленинградсланец».

Татьяне КАЛИНИНОЙ и Виктору ПОПОВУ

Поздравляем с бракосочетанием. Пусть любовь ваша будет вечной, счастья, дружбы вам бесконечной.

Коллектив электроцеха ТЭЦ.

Ирине ЕГОРОВОЙ и Владимиру ФОРОВУ

Дорогие молодожены! Поздравляем вас с началом семейной жизни. Желаем счастья, любви и взаимного уважения.

Коллектив поликлиники ЦРБ.

Людмиле НЕФЕДОВОЙ и Виктору ОБУХОВУ

Поздравляем с рождением новой семьи. Счастья и любви вам на всю жизнь.

Коллектив ГГЦ СПК «Сланцы».

Людмиле НЕФЕДОВОЙ и Виктору ОБУХОВУ

Дорогие дети! Поздравляем вас с началом совместной жизни. Желаем счастья, любви и взаимного уважения.

Коллектив хлебокомбината ТЭЦ.

Людмиле НЕФЕДОВОЙ и Виктору ОБУХОВУ

Поздравляем с рождением новой семьи. Счастья и любви вам на всю жизнь.

Коллектив ГГЦ СПК «Сланцы».

Людмиле НЕФЕДОВОЙ и Виктору ОБУХОВУ

Поздравляем с рождением новой семьи. Счастья и любви вам на всю жизнь.

Коллектив ГГЦ СПК «Сланцы».

Людмиле НЕФЕДОВОЙ и Виктору ОБУХОВУ

Поздравляем с рождением новой семьи. Счастья и любви вам на всю жизнь.

Коллектив ГГЦ СПК «Сланцы».

Людмиле НЕФЕДОВОЙ и Виктору ОБУХОВУ

Поздравляем с рождением новой семьи. Счастья и любви вам на всю жизнь.

Коллектив ГГЦ СПК «Сланцы».

Людмиле НЕФЕДОВОЙ и Виктору ОБУХОВУ

Поздравляем с рождением новой семьи. Счастья и любви вам на всю жизнь.

Коллектив ГГЦ СПК «Сланцы».

Людмиле НЕФЕДОВОЙ и Виктору ОБУХОВУ

Поздравляем с рождением новой семьи. Счастья и любви вам на всю жизнь.

Коллектив ГГЦ СПК «Сланцы».